
Am 
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Aan “Minister LZS Deadline: 11 april 2023  Hegschapaike 
cc Staatssecretaris VWS 

Ontworpen door 

nota 
Datum Document 

Beantwoording Kamervragen van het lid Werner (CDA) t.a.v. het bericht ‘33 6 april 2023 

gemeenten verlagen tarieven voor pgb ondanks inflatie: ‘Als ik weer moet gaan Kenmerk 

werken, dan moeten mijn kinderen naar een instelling” 3556007-1045427-DMO 
Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Het lid Werner (CDA) heeft Kamervragen gesteld over het bericht “33 gemeenten 

verlagen tarieven voor pgb ondanks inflatie: ‘Als ik weer moet gaan werken, dan 

moeten mijn kinderen naar een instelling”. Met deze brief geeft u antwoorden op 

deze vragen. 

2. Geadviseerd besluit 
« _ U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde beantwoording. 

« _U wordt geadviseerd de brief te ondertekenen en te verzenden richting de 

Tweede Kamer. 

Gelijktijdig wordt de beantwoording van Kamervragen van het lid Bevers (VVD) 

aan u voorgelegd. Deze gaan over hetzelfde thema, beantwoording is dan ook van 

vergelijkbare strekking. 

3. Kernpunten 
+ De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van een uitzending van 

EenVandaag op 18 maart 2023. 

+ In de uitzending komen budgethouders aan het woord waarbij de pgb 

budgetten van budgethouders zijn verlaagd tot 50%. Belangenorganisatie 

‘Per Saldo’ geeft in de uitzending aan dat dit vaker voorkomt. 

e In de uitzending van EenVandaag heeft u benadrukt dat u het van belang 

vindt dat budgethouders de zorg en ondersteuning moeten kunnen 
inkopen die zij nodig hebben. U heeft daarnaast gewezen op het feit dat 

gemeenten de wettelijke verplichting hebben om toereikende tarieven te 

hanteren. 
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e Om gemeenten te ondersteunen om hun tarieven goed te onderbouwen, 

bent u samen met Per Saldo en de VNG bezig om een handreiking te Maatschappelijke 
ontwikkelen. In de beantwoording van de vragen licht u toe waarom u Ondersteuning 

kiest voor een handreiking en wat de planning is wanneer de handreiking Kenmerk 

gereed is. 3556007-1045427-DMO 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er worden regelmatig vragen gesteld over de werking van het pgb, de uitvoering 

ervan door gemeenten en de autonomie die zij daarin hebben (onder de Jeugdwet 

en Wmo2015). In de Tweede Kamer zijn verschillende moties aangenomen die 

verzoeken om een eenduidige en transparante methode te ontwikkelen om tot 

toereikende tarieven te komen (zie ook de moties Westerveld, Hijink en Mohandis: 

Kamerstukken 25 657 nr. 345). 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De werking van het pgb, de uitvoering ervan door gemeenten en de autonomie die 

zij daarin hebben (onder de Jeugdwet en Wmo2015) is regelmatig onderdeel van 

maatschappelijke discussie. De uitzending van EenVandaag een voorbeeld waarin 

de maatschappelijke discussie wordt besproken. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Niet van toepassing. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Niet van toepassing op de beantwoording van de Kamervragen. De uitwerking van 

een Handreiking pgb-tarieven past binnen de huidige juridische kaders. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd met directies FEZ, Jeugd en dPGB. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Niet van toepassing. 

g. Toezeggingen 

U heeft eerder aan de Kamer toegezegd met een handreiking voor gemeenten te 

komen t.a.v. de opbouw van (formele) pgb-tarieven door gemeenten. 

h. Fraudetoets 
Niet van toepassing. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 
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